

После концерта

ЖИТЬ С НАДЕЖДОЙ...

Мне бы только суметь
Мне бы только успеть.
О России моей
Полным голосом спеть...

Отчетный концерт народной артистки республики Валентины Аркановой привлек в оперу поклонников ее таланта, друзей, коллег. Актриса пела, а на сцену несли и несли корзины и букеты цветов. И хотя по времени концерт должен был давно закончиться, слушатели все не отпускали певицу со сцены.

Я видела сияющие глаза Аркановой, нескрываемую, открытую радость, что вот аплодируют ей люди, благодарят, значит, нравится им ее искусство, ее голос — и понимала, как она сейчас счастлива.

Для Валентины Федоровны понятие «счастье» определяется творчеством. Сцена, зрители... Эта сцена может быть и в зале проектного института, и в цехе завода, и во Дворце тракторостроителей. В последние годы певица часто в разъездах. Бывает, спросишь в театре об Аркановой и услышишь: «Она на БАМе». Или: «Поет в Челябинске».

Минувший год встречала в Чернобыле. На ноябрьские праздники улетела к нефтяникам в Нижневартовск, выступала в Тюмени.

Перечислить, назвать все республики, города, где побывала харьковская певица с гастролями, просто невозможно. Скажем так: она объездила всю свою страну, пела во многих странах мира.

— Новые дороги, новые города, новые зрители... Это так прекрасно, так интересно. — рассказывает В. Ф. Арканова. — Радует и то, что люди в далеких сибирских городах, в рабочих поселках слушают классические арии, русские и украинские песни. Порой возмущает повальное увлечение громохочущей рок-музыкой, модными импортными шлягерами — без смысла и мелодии. Как можно забывать истинно народную национальную музыку, бессмертную классику?

Как-то в Магнитогорске после концерта меня окружили слушатели. Я запомнила слова одного парня, потом узнала, что он железнодорожник. Хоть я и молодой, сказал он, и не против эстрадной музыки, но, честно говоря, мы все уже истосковались по живому, не «микрофонному» голосу и по нормальной русской песне.

В минувшем году Валентина Федоровна побывала в Канаде. Остались незабыва-

емые впечатления от встреч, бесед с простыми людьми, искренне интересующимися переменами, происходящими в нашей стране, с коллегами по профессии, артистами, певцами.

Наша беседа с В. Ф. Аркановой происходила в первые дни нового года, и, естественно, я спросила Валентину Федоровну о ее творческих планах, гастролях в наступающем году.

— Ближайшие планы: новые встречи со зрителями, новые концертные программы. Я всегда живу с надеждой. Новый год должен быть еще интереснее, ярче, насыщеннее в творческом отношении. Мечтаю о поездке на Дальний Восток. Думаю, она осуществится. Концерты в Благовещенске, Хабаровске, Владивостоке... Снова незнакомые города, незнакомые зрители, с которыми, наверняка, останемся друзьями. Разве это не счастье?

Известный Козьма Прутков сказал: если хочешь быть счастливым, будь им. Эти слова я переадресовываю читателям газеты «Красное знамя». Будьте счастливы в новом наступающем году! Не унывайте, живите с надеждой!

Н. ЩЕРБАКОВА.